## ВСПОМИНАЯ ВОЕННЫЕ ГОДЫ

В дни военной вьюги, Всю душу обнажив, Ушли на фронт подруги – Питомцы сандружин...

Эти строки правдиво характеризуют начало военной поры в жизни Ольги Бегетневой. Она, окончив курсы медсестер Российского общества Красного Креста, в ноябре 1942 года ушла из уральского городка добровольцем на фронт. Воевала в 25 артполку 44-й стрелковой дивизии.

Маленького роста, хрупкая девушка выносила с поля боя солдат, ожидавших ее помощи. Порой не хватало сил, сноровки. Только одно она знала твердо — надо, надо как можно скорее доставить бойца в медсанбат. «Откуда только силы брались?» — вспоминает теперь Ольга Захаровна.

«Сестричка...» — шептали обескровленными губами бойцы. И они действительно становились родными, когда, не задумываясь, Ольга протягивала руку, чтобы отдать кровь для спасения раненых. Так она стала донором. Сегодня ее донорский стаж — 38 лет.

Вспоминаются ей дни лета 1944 года. В районе Львова и Перемышля шли ожесточенные бои. Перед санинструктором Ольгой Бегетневой, как всегда, стояла одна задача — выносить с поля боя раненых (а их было очень и очень много), оказывать им помощь. В ходе боя семь человек (в том числе и Ольга) без средств связи, голодные, с тяжелоранеными оказались в окружении. Командование взял на себя сержант Николай Козлов. В течение семи суток они пробирались к своим. Помогла выйти из окружения местная жительница, дав им одежду, продукты и указав направление. И поэтому из семи государственных наград особенно дорога Ольге медаль «За отвагу».

Много горя видели глаза 22-летней девушки. Никогда не забыть, как освобождали советских военнопленных во Львове. Их так много было в сарае, что живые и мертвые стояли вплотную. По дорогам то и дело попадались виселицы с качающимися трупами мирных жителей, амбары с обугленными трупами, среди которых были и детские...

Всего горя, пережитого в годы войны, не перескажешь. Хорошо, что в глубине души всегда жили надежда и вера: «Победа будет за нами». И эту веру пронесла она через боль и страдания.

И вот настал такой долгожданный, такой выстраданный День Победы. Он – самый радостный в памяти всех советских людей и освобожденных народов. Его Ольга Бегетнева встретила в Польше, а в августе 1945-го была демобилизована. Вернувшись домой, узнала о гибели троих братьев.

Сейчас она находится на заслуженном отдыхе, но активно участвует в общественной жизни. Выступает перед населением, особенно перед молодежью,

призывая к выполнению гражданского и патриотического долга каждого советского человека. Особенно часто проводила беседы в год 40-летия города Краснотурьинска. И Ольге Захаровне, участнице Великой Отечественной войны, ветерану труда, вдвойне радостно, что день рождения города почти совпал с приближающимся праздником — 40-летием Победы. В честь этих дат О. З. Бегетнева перечислила в фонд Советского Красного Креста часть своей пенсии. Пережив страшную войну, хорошо зная, какова ее разрушительная сила, эта женщина, как и в далекие годы, действенно борется за мир.

О. ХАРИНА, рабкор.

Харина, О. Вспоминая военные годы : [участник Великой Отечественной войны Ольга Захаровна Бегетнева, г. Краснотурьинск] // Заря Урала. -1985. -26 янв. (№ 12). - С. 3.